

# 迎接党的二十大 培根铸魂育新人

—第八届“四平好人·最美教师暨黄大年式好老师”风采展

编者按：

为深入贯彻“教育是国之大计、党之大计”的政治定位，坚定“教育报国”的初心使命，努力为党育人、为国育才，进一步加快高质量教育体系建设，继续深入推进“四平好人·引领风尚——培育和践行社会主义核心价值观”主题实践活动和“基层建设年”工作深入开展，引领广大教师大力弘扬红烛精神，传承党的优良传统和优良作风，建设一支师德高尚、学识深厚的教师队伍，宣传我市教育系统优秀教师的先进事迹和师德情操，向党的二十大献礼。按照《关于开展第八届“四平好人·最美教师暨黄大年式好老师”评选活动的通知》要求，经过自下而上推荐，逐级遴选、资格审查、专家评审、公示考察等程序，我市共评选出11名“四平好人·最美教师暨黄大年式好老师”，现予以展示。



曹帅，女，1990年3月出生，中共党员，四平盲童学校教务处干事、语文教师，一级教师，班主任。市“最佳金点子”先进个人、“四师一满意”先进个人、市综合学科教学

新秀。从事一线教学8年来，她坚守理想、潜心钻研，多次荣获省市教学成果奖，并多次主持、参与省市级课题研究，发表多篇国家级论文，荣获多个省级教育论文奖项。作为班主任，她悉心观察、精心施教，用真挚的爱温暖了众多视障学生的心；作为教务处干事，她任劳任怨，即使是在怀孕等特殊时期，也坚持完成高中会考及处内各项工作；作为中共党员，她率先垂范、以身作则，敬业奉献、勇于担当，用自己的爱心和实际行动在特教的园地里辛勤耕耘，奋力谱写特教人生的华美乐章。



李笑言，女，1978年2月出生，中共党员，双辽市永加乡中学党支部副书记、思政课教师，高级教师。市优秀教师、市教

学先进个人、市级骨干教师，市教育系统优秀共产党员、双辽市首届感动我“最美教师”。

她24年如一日，在偏僻的乡村默默地守候着那份简单而执著的人生信念，她时刻把“学高为师，身正示范”谨记心间。她的教学成绩总是名列前茅，学校工作需要时总是勇挑重担，多次担任的各级示范课、观摩课总是给人以方向，责任就是她生命的动力，同事们爱开玩笑说她是学校的“补丁”，哪里需要去哪里。她用自身的言行感召周围的同志，让“最美教师”这一光荣称号在她身上闪耀发光。



白微，女，1979年7月出生，吉林师范大学分院美术教师，副教授，班主任。市优秀教师、市骨干教师。自从走上教育岗位，她

已勤勤恳恳地工作了23年。教育是温暖的，是充满力量的，这是她口中常说的话。在办公室里，时常回荡着她语重心长的话语；在教学楼前，屡屡重复着她奔波的身影。她带出了6个温馨和谐、团结互助的班集体。她脚踏实地，孜孜不倦，在全国中等职业学校说课大赛中获得二等奖，多次荣获省级优秀指导教师奖，发表国家核心级论文1篇，主持和参与5项国家级课题。她一路努力，一路收获，用实际行动践行爱的初心，牢记教育使命，笑对未来，永不懈怠。



王兴男，女，1973年12月出生，中共党员，四平市职业技术教育中心计算机专业教师，高级教师，班主任。省级师德先进个人、省级骨干教师、省级优质课二

等奖、市级优秀教师、市级优秀共产党员。

自参加工作以来，她一直工作在教学一线，同时担任了近20年的班主任工作，所带班级曾被评为“吉林省五四红旗团支部”。她深知职业教育是广大青少年通往成功成才的另一条重要赛道，因为爱，她用赏识的目光看待每一位职校学生。她深知只有转变教育思想和观念，具备良好的职业道德，才能真正成为人类灵魂的工程师，才能做学生的良师益友。做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师，是她努力追求的目标。



周志泳，男，1981年5月出生，中共党员，现任郭家店镇第一中学校长，语文教师，一级教师。市优秀教师。自毕业以来，22年的辛

勤耕耘，使他从一名普通教师成长为一名校长，对其中的每一个岗位他都竭尽全力做到最好。他严抓教学质量不动摇，采取“请进来”的方式引导教师结合学校实际开展课题研究，吸纳创新教育理念，提高教育教学能力，将“严、实、细、新”落到实处。2021年中考，119人考取了市第一高级中学和市实验中学，创造了史无前例的“破百”的好成绩。他关爱学生成长，多年来资助多名学生，用爱抚平他们创伤，点燃他们希望。他一直坚守在教育这块精神高地上，守望着自己的理想，谱写着美丽的乐章。



中丽丽，女，1974年12月出生，中共党员，四平市第三高级中学副校长、工会主席、生物教师，高级教师。市优秀教师、市骨干教师、市优秀团干部。

24年的教学生涯中，她始终怀揣着无限热忱，发挥她的红烛精神，默默耕耘，把全部心血倾注在教育事业上。她深入了解每位同学的实际情況，因材施教帮助同学们补缺补差。在学习和生活上照顾班级里的每一个孩子，将他们送往理想的彼岸。作为党员领导干部的她，常带领党员和青年党校学生慰问老人、帮扶社区困难户、助力乡村振兴，并带头献血。疫情防控期间，她第一时间报名下沉社区，组织参与抗疫工作，奔走于各家各户，为居民送去物资，也送去希望和温暖。



冯启友，男，1970年9月出生，中共党员，四平市铁东区石岭镇中学校总务主任、体育教师，高级教师。铁东区优秀工作者。

他毕业后来到农村中学当了一名体育教师，多年来一直兢兢业业、勤勤恳恳、无私奉献，已经在教育岗位上奋斗了28个春秋，他忠诚于党的教育事业，不争名利、不计个人得失，始终默默无闻地工作。同时他坚持用一颗爱心关爱着贫困家庭的学生，多年来已先后资助了多名困难家庭的学生，这些学生没有因为家庭经济困难而辍学，顺利地完成了九年义务教育。他始终以奉献于教育、服务于学生为宗旨，践行着一名共产党员的初心和使命。



付艳琪，女，1973年11月出生，四平市第一高级中学数学教师，高级教师，班主任。全国希望杯数学竞赛优秀辅导教师，市优秀教师，市

学科带头人，市级骨干教师，市优秀班主任。从教27载，她严谨治学，敬业爱生、静心教学、潜心育人。她用优美的语言、漂亮的板书和隽永的故事，带领学生在数学的海洋中遨游，将枯燥的数学知识绘成美丽的风景。她带病坚持工作，在教育教学中的耐心、真心和责任心，永远是学生心中最温暖的存在。她用认真细致的工作态度去教育学生，用自己的人格魅力去影响学生，她把满腔的热情和充沛的精力奉献给学生，用家长的信任和优异的成绩，践行着一名教师的初心和使命。



范文雅，女，1978年4月出生，中共党员，四平市实验中学英语教师，一级教师。市骨干教师、市教学能手、市优秀监考教师。自参加工作以来，她

一直扎根教育教学第一线，默默耕耘、无私奉献，20年如一日，是师生和家长心目中的最美教师。为了学生，她将4岁女儿送朋友家，专心为农村的高学子提供食宿及接送；为了学生，她术后三天就回到课堂……她甘为园丁，所带班级多年来一直为同类班级总成绩第一名，在“四师一满意”主题教育活动中被评为先进个人。她刻苦钻研新课改理论，多次在核心期刊上发表学术论文。她凭着对教育事业执着的追求和强烈的责任感，在三尺讲台上默默地书写无悔人生。



刘丽，女，1979年10月出生，伊通满族自治县特殊教育学校生活语文、生活数学教师，一级教师，班主任。市级优秀教学先进个人，县级优秀教师，

伊通好人·最美教师暨黄大年式好教师。在教育一线的22年里，她一直担任班主任工作。多年的特殊教育工作中，她始终用爱心温暖着每一个特殊儿童。为了让孩子都能融入集体，她经常抱着孤独症儿童，一边安抚，一边上课。她为孩子们创造演出机会，让他们登上舞台展示自我风采，忙碌的时候经常忘记吃饭，累到嗓子发炎。她刻苦钻研特教育教学理论，创新教学方法，积极参与国家、省、市级课题研究。在平凡的岗位上，她模范履行教师职责，勤恳工作，乐于奉献，诠释着无悔的特教人生。



田微，女，1979年12月出生，中共党员，四平市八一希望学校教师，一级教师。全国德育实验先进教师，市优秀共产党员、市优秀教师，铁西区十佳辅导

员、优秀教师、教书育人楷模、骨干教师。从教23年来，她在工作岗位上始终如一，时时处处以党员的标准严格要求自己，工作扎实，在教学中注重“以人为本”，突出学生的主体地位。她注重教法和学法，善于启发和调动学生学习积极性，挖掘他们的闪光点，运用灵活有效的教学方法活跃课堂气氛，激发学生学习兴趣，培养良好的学习习惯。她所做公开课多次被评为省、市、区三级优质课，所任教班级曾荣获全国优秀少先队、全国动感中队等荣誉称号，任课班级教学成绩常年位于同年级前列，深受家长好评。